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ATA CENTO  E  QUARENTA E  QUATRO  DA CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO  DA QUARTA 
SESSÃO LEGISLATIVA  DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM VINTE E SETE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 
DOZE

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a 
Câmara Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), 
Waldomiro Lima (PRB), Vítor Roger Machado Ney (Roger Ney) (PP), José Luiz Lopes de Jesus 
(Zequinha)  (PDT),  Carlos  Alberto  Santos  Passos  (Beto  da  Z3),  Luiz  Eduardo  Brod  Nogueira 
(Professor  Adinho)  (PPS)  e  Milton  Martins  (Miltinho)  (PT).  Por  haver  quorum regimental  no 
Plenário  Bernardo Olavo Gomes de Souza,  o  Presidente Vereador  Professor Adinho declarou 
abertos os trabalhos às oito horas e trinta e quatro minutos e saudou a presença em Plenário do 
vereador  eleito  Vicente  Amaral,  solicitando  ao  Primeiro  Secretário  Vereador  Miltinho  que  dê 
conhecimento ao Plenário sobre o que se encontra no expediente. Do EXPEDIENTE constou o 
registro da  Ata nº 143/2012. Também constou o registro do  Protocolo nº 5431/2012 – Ofício  nº 
179/2012, do Sindicato dos Municipários de Pelotas (Simp), solicitando que a Câmara interceda 
junto ao Executivo para agendar reunião com os integrantes da Comissão de Serventes, Agentes 
e Oficiais Administrativos do programa Estratégia de Saúde da Família (ESF), além dos Agentes 
Comunitários de Saúde e a direção do Simp e do Protocolo nº 5436/2012 – Ofício do Gabinete do 
Diretor  Presidente  do  Serviço  Autônomo  de  Saneamento  de  Pelotas  (Sanep)  nº  1260/2012 
encaminhando  resposta ao  Pedido de Providência nº 4352/2012, do Vereador Roger Ney, que 
Propõe  o  envio  de  expediente  ao  Serviço  Autônomo  de  Saneamento  de  Pelotas  (Sanep)  
solicitando desobstrução de esgoto na rua Doutor José Corrêa, Quadra Um, nas proximidades 
dos blocos cento e catorze, cento e quinze e cento e dezesseis, na Cohab Lindóia (encaminhado 
em onze de setembro de dois mil e doze, Ata nº 109/2012). Ainda constou o registro da seguinte 
justificativa de ausência:  Protocolo nº 5413/2012 - Memorando s/nº,  do Gabinete do Vereador 
Zequinha,  justificando  sua  ausência  na  reunião  extraordinária  da  Comissão  Parlamentar  de 
Inquérito (CPI), quinta-feira, dia vinte e dois  de novembro de dois mil e doze. Do SUMÁRIO DAS 
PROPOSIÇÕES constou o registro do seguinte encaminhamento:  Indicação nº  5412/2012, do 
Vereador  Roger  Ney,  que  Propõe o envio de expediente ao comando do quarto Batalhão de 
Polícia Militar (4º BPM), endereçado ao Comandante Tenente-Coronel Antônio Adalberto Borges,  
solicitando  informações  acerca  das  quatro  bases  comunitárias  projetadas  para  Pelotas,  com 
atendimento integrado entre as polícias Militar e Civil, com recursos federais do PAC-II. No horário 
do  GRANDE EXPEDIENTE,  o  Vereador  Zequinha falou  sobre  agências  reguladoras  como  o 
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes (Dnit) e o Departamento Autônomo de 
Estradas de Rodagem (Daer) que, embora tenham sido criadas para fiscalizar a prestação de 
serviços públicos praticados pela iniciativa privada, transformaram-se em centros de corrupção. 
Em relação ao Daer, mencionou a recente exoneração do seu diretor como sendo uma manobra 
para garantir a conivência do departamento com esquemas de corrupção que passam de governo 
para governo. Lembrou atos de corrupção durante o governo Lula e a herança deixada para a 
Presidente  Dilma,  exemplificando com a desvalorização do salário  mínimo.  Em contrapartida, 
elogiou a determinação do novo presidente do Supremo Tribunal Federal (STF) Joaquim Barbosa. 
Disse que seu temor em relação à possibilidade de fraudes nas obras destinadas à Copa do 
Mundo de dois mil e catorze tem fundamento, haja visto que a Operação Porto Seguro, deflagrada 
pela Polícia Federal com a finalidade de investigar a existência de esquemas de corrupção para 
favorecer grupos empresariais, já provocou exonerações e afastamentos de funcionários do alto 
escalão do governo. O  Vereador Ivan Duarte disse que não se pode fazer comparações entre 
governos usando o salário mínimo como referência, uma vez que ele triplicou durante o governo 
Lula. Deteve-se, porém, na situação dos comerciantes do Mercado Público cujas mercadorias não 
são consideradas típicas pelo governo do município, que os alojou em um corredor coberto com 
lona  ao  lado  do  prédio  da  Biblioteca  Pública,  em  condições  precárias.  Contou  que  estes 
comerciantes só têm duas saídas: mudar de ramo ou ir para o shopping popular – neste último 
caso, além de serem rebaixados para camelôs eles vão dispor de um espaço insuficiente para 
acomodar as mercadorias que costumavam comercializar. De posse de um contrato firmado entre 
a Prefeitura e os camelôs, apontou cláusulas que considera uma falta de respeito do governo do 
município, como a que diz que eles encontraram a banca em perfeitas condições - apesar da 
entrada não ser permitida. Da PAUTA constou a segunda discussão preliminar do Projeto de Lei 
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nº 5315/2012 – Mensagem nº 064/2012, da Prefeitura Municipal, que Estima a Receita e fixa a 
Despesa do Município para o exercício financeiro de dois mil e treze. Também constou a primeira 
discussão do Projeto de Lei nº 5362/2012 – Mensagem nº 62/2012, da Prefeitura, que Autoriza o 
Poder Executivo a prorrogar contratos administrativos celebrados com base na Lei Municipal nº  
5089/2012,  por  tempo  determinado,  para  atender  necessidade  temporária  de  excepcional  
interesse  público,  com  atuação  na  Secretaria  Municipal  de  Saúde  (SMS),  e  dá  outras  
providências; do Projeto de Lei nº 5363/2012 – Mensagem nº 63/2012, da Prefeitura, que Autoriza 
o Poder Executivo a prorrogar contratos administrativos, com base na Lei Municipal nº 5747/2010,  
para atuarem na Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras providências e do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 5357/2012,  do Vereador Miltinho,  que  Dá o nome de rua Diácono Jorge Jaime 
Zandoná à atual rua Dois da vila dos Municipários, no bairro Três Vendas, na cidade de Pelotas 
(RS).  Não se verificou a existência de matérias na pauta de votação da  ORDEM DO DIA. O 
Presidente Vereador  Professor Adinho registrou a presença em Plenário  do Vereador  Ademar 
Ornel. Nas PEQUENAS COMUNICAÇÕES, o Vereador Beto da Z3 falou que o shopping popular 
nada tem de popular para os comerciantes, tendo em vista os preços praticados para a cobrança 
do aluguel  e de encargos.  Disse suspeitar  do envolvimento de pessoa ligada ao Gabinete,  a 
mesma que já está sendo investigada pela Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) instalada na 
Câmara,  na  obra  de  construção  do  empreendimento.  O  Vereador  Diaroni  Santos comentou 
matéria  publicada  no  jornal  Correio  do  Povo  sobre  a  Empresa  Brasileira  de  Pesquisa 
Agropecuária (Embrapa) e disse temer que ela passe à iniciativa privada, correndo o risco de 
deixar  de  executar  o  excelente  serviço  que  vem  prestando.  Reportou-se  às  acusações  de 
corrupção para elogiar  a Polícia Federal  pelo trabalho de repressão à corrupção. Creditou ao 
governo do Partido dos Trabalhadores (PT) a habilidade para administrar as finanças públicas de 
maneira que tenha sobrado recursos para investir nos pólos navais e na reforma dos estádios. O 
Vereador Ivan Duarte retomou o assunto sobre o contrato de locação atípico firmado entre a 
Prefeitura e os camelôs, calculando que, por ser semanal, o aluguel vai somar, ao final de um ano, 
treze meses de pagamento. Reiterou sua preocupação com a cláusula que transforma locatários 
em fiadores da empresa caso ela venha a contrair financiamento bancário. Por fim, falou sobre a 
infiltração de água na obra e sobre a cobrança de vaga no estacionamento do shopping popular, 
inclusive para os locatários.  Em COMUNICAÇÕES DE LÍDER, o Vereador Beto da Z3 destacou 
evento realizado na cidade de Constantina, no interior do Rio Grande do Sul, que reuniu políticos, 
movimentos sociais e trabalhadoras rurais de várias cidades da região Sul do país. Na ocasião, foi 
entregue uma pauta de reivindicações das trabalhadoras rurais aos representantes dos governos 
estadual e federal e diversos convênios foram assinados em prol da categoria. Por outro lado, 
elogiou a administração da Presidente Dilma pelos investimentos, pelas obras e pelos consórcios 
que levam desenvolvimento a todas as regiões do país.  Às nove horas e quarenta minutos, o 
Presidente  Vereador  Professor  Adinho declarou  encerrados  os  trabalhos  e  convocou  os 
vereadores para a sessão ordinária do próximo dia vinte e oito de novembro de dois mil e doze, 
quarta-feira,  às  oito  horas  e  trinta  minutos.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo  Presidente 
Vereador Professor Adinho e secretariados pelo Primeiro Secretário Vereador Miltinho. Do que eu, 
Miltinho,  Primeiro Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, 
será assinada pelo Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo 
Secretário de acordo com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento 
Interno,  e,  não sofrendo impugnação ou ressalva  nas quarenta  e oito  horas  seguintes à sua 
publicação, será considerada aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Martins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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